

САМАЯ ЯРКАЯ демократия земли

Слова, вынесенные в заголовок этой статьи, сказаны о нашей социалистической демократии А. М. Горьким. В них — гордость за наш строй, за нашу политическую систему, за наш советский образ жизни.

На наших календарях сегодня записано: «Шестидесятый год Великой Октябрьской социалистической революции». Завоевания Великого Октября, к юбилею которого готовится советский народ, закреплены Конституцией СССР. Право на труд, на образование, на отдых, на обеспеченную старость, все великие права каждого гражданина Страны Советов на деле обеспечиваются нашей политической системой, успехами советского народа на пути строительства коммунистического общества.

Каждый гражданин СССР ощущает на себе практическое осуществление своих прав. В нашей стране нет и не может быть безработицы, у нас планомерно осуществляется курс на повышение благосостояния народа. Об этом, в частности, еще раз свидетельствуют материалы XXV съезда партии, октябрьского (1976 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР. На десятую пятилетку у нас запланированы такие крупные социальные мероприятия, как повышение заработной платы работникам различных отраслей народного хозяйства, увеличение пенсий, стипендий и других выплат из общественных фондов, введение частично оплачиваемого годовичного отпуска женщинам, ставшим матерями, и другие.

Эта большая социальная программа уже осуществляется, что наглядно видно и на примере из жизни Люберецкого района. В первом году пятилетки у работников ряда наших предприятий возросла заработная плата, тысячи люберечан справили новоселье в благоустроенных домах. Объем продажи промышленных и продовольственных товаров за 10 месяцев возрос на 10 млн. рублей к уровню прошлого года.

Но советские люди прекрасно знают, что осуществление великих прав гарантируется добросовестным выполнением священных обязанностей: честным трудом на благо общества, бережливым отношением к социалистической собственности, готовностью к защите Родины. И трудящиеся нашей страны делают все, чтобы умножить богатство и могущество Страны Советов. С хорошими показателями завершают первый год пятилетки коллективы многих предприятий и организаций нашего района. Только за 10 месяцев труженики люберецкой индустрии произвели сверхплановой продукции на 12,6 млн. рублей. Строители ввели в эксплуатацию 80 тысяч кв. метров жилья. Работники сельского хозяйства успешно справились с программой производства всех видов продукции. Объем бытовых услуг возрос к уровню прошлого года на 5,9 процента.

В ходе борьбы советских людей за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС укрепляется и наша социалистическая демократия. Все более массовым становится участие трудящихся в управлении делами общества через различные общественные организации, творческие союзы, добровольные общества. Но, конечно, основная форма осуществления трудящимися завоеванной ими власти — участие в работе Советов. Наши органы государственной власти занимают особое положение в системе социалистической демократии, решая коренные вопросы политической, хозяйственной, социальной и культурной жизни общества. И характерно, что решают их достойные представители наших трудовых коллективов. Достаточно сказать, что свыше 62 процентов депутатов городских и поселковых Советов нашего района — передовые рабочие, колхозники, строители, транспортники, люди непосредственно занятые в производстве материальных ценностей. Да и другие депутаты — представители общественных организаций, нашей интеллигенции — живут интересами трудового народа. И они с честью выполняют свой долг, осуществляя волю избирателей, способствуя претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Сама жизнь показывает, что только социализм обеспечивает широкое участие трудящихся в управлении государством. Замечательно сказал об этом на XXV съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев: «Совершенствование нашей социалистической демократии мы понимаем, прежде всего, как неуклонное обеспечение все более широкого участия трудящихся в управлении всеми делами общества, как дальнейшее развитие демократических основ нашей государственности, как создание условий для всестороннего расцвета личности. В этом направлении партия работала и будет работать впредь».

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 4 декабря 1976 г.

№ 193 (11407)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ ЛЮБЕРЧАН

СВЕРХ ПЛАНА

Уверенно завершает производственную программу стартового года пятилетки коллектив завода «Пластмасс». 28 ноября он отработал о выполнении 11-месячного задания по объему реализации продукции. Сверх плана выработано и отправлено потребителям изделий на 166 тысяч рублей.

Достигнутый успех — результат трудового соперничества людей. Первенство в соревновании держит коллектив ремонтно-энергетического цеха. Благодаря ударному труду рабочих хорошей организации производства, он из месяца в месяц добивается высоких показателей. Отличные результаты в соревновании и у работников литейного участка.

Н. БОРИСОВА,
начальник планового отдела.

УСПЕХ ОВОЩЕВОДОВ

Отменными трудовыми успехами встречает День Конституции коллектив совхоза «Тепличный». Выращен самый высокий в области урожай огурцов — по 34,9 килограмма с кв. метра. Лучшая бригада собрала по 37. Одиннадцать мастеров сняли свыше 40 кг огурцов с единичной площади. А тепличница Домна Андреевна Каменская вырастила по 43,7 килограмма. Это новый трудовой рекорд замечательного мастера теплиц. Недаром портрет Домны Андреевны красуется на аллее трудовой славы фирмы «Весна».

Совхоз первым в районе выполнил повышенное обязательство по продаже государству овощей. Головой план выполнен на 131,6 процента.

А. ТОЛМАЧЕВ,
директор совхоза.

ДОСРОЧНО

Хороший трудовой подарок Родине к Дню Конституции СССР подготовил коллектив Люберецкого завода электромузыкальных инструментов. У нас досрочно, 24 ноября, завершен план одиннадцати месяцев по объему реализованной продукции. Дополнительно к заданию дано заказчикам музыкальных инструментов на 131 тысячу рублей. Труженики предприятия готовы и в декабре поработать с полной отдачей сил, добиться сверхпланового выпуска продукции.

Производство готовим к тому, чтобы в январе 1977 года начать выпуск усиленно-акустических устройств «Родина» с государственным Знаком качества. Изделие уже прошло аттестацию на высшую категорию качества.

Т. ПУТОВА,
ст. инженер-экономист.



Успешно завершает первый год пятилетки коллектив электромеханического завода. 11-месячная программа выполнена по всем технико-экономическим показателям. Активное участие в социалистическом соревновании принимает бригада слесарей-монтажников из электромеханического цеха, руководимая депутатом Люберецкого горсовета **Л. М. Постниковой**. Она ежедневно перевыполняет сменные задания, слает продукцию с первого предъявления.
Фото Г. СКОРОХОДОВА.

Авторитетный человек

С большим уважением отзываются в коллективе нашей фабрики имени Октябрьской революции о помощнике мастера придиального цеха И. Ф. Донских. Мария Федоровна, в совершенстве овладевшая придиальным делом, возглавляет ныне комсомольско-молодежную бригаду, которая добивается в нынешнем году, первом году десятой пятилетки, неплохих показателей в работе. Члены этого коллектива во внутривзводном соревновании не раз завоевывали призовые места среди комсомольско-молодежных бригад.

И ныне коллектив бригады, включившись в соревнование за право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС в честь 60-летия Великого Октября, наращивает темпы в работе, перекрывает установленные задания по выработке пряжи. И в том, что все придиальные машины действуют безотказно, работают высокопроизводительно, немалая заслуга помощника Донских.

Приходит в бригаду молодежь, и Мария Федоровна с большой добросовестностью поднимает роль наставника, помогает новичкам быстрее овладеть избранной профессией. Каждый, кто обращается к помощнику, всегда услышит доброе слово, получит добрый совет.

У Марии Федоровны всегда много хлопот. Успевает и несправности в оборудовании устранить, и с придиальщиками побеседовать, и подбодрить, если у кого что-то не ладится. Словом, постоянно проводит воспитательную работу в своем коллективе, стремясь воспитать у каждого коммунистическое отношение к труду.

Есть еще одна почетная обязанность у Марии Федоровны. Она — депутат Московского областного Совета депутатов трудящихся. Часто встречается она со своими избирателями, старается помочь в удовлетворении их нужд и запросов.

Добрые дела М. ф. Донских — яркий пример того, что труд в нашей стране, право на который гарантирует Советская Конституция, стал делом чести, делом доблести и геройства.

С. КОМАГИН,
начальник придиального производства фабрики.

ПОДАРКИ СТРОИТЕЛЕЙ

В РАЗНЫХ районах Подмосковья можно встретить бригады Дзержинского участка механизации треста КПД-2. Выступая в качестве субподрядчика, механизаторы готовят так называемый «нуль» на строительных площадках — выкапывают котлован и строят фундамент для зданий различного назначения.

С производственной программой коллектив справляется успешно, работы слает генподрядчику досрочно, с оценкой «отлично». Раньше срока, например, был выполнен нулевой цикл для 208-квартирного дома в колхозе им. Дзержинского, жилых азданий в 115 квартале Люберец, слан объем земляных работ на доме в ОПХ «Коренево».

БРИГАДА из СМУ-1 треста «Обострой» № 2, которой руководит кавалер ордена Ленина депутат Мособсовета А. Г. Коваленко, сдала под отделку и

монтаж оборудования половину спаренного 9-этажного дома, строящегося для колхоза им. Ленина.
В. ВАЛЕНТИНОВ,

ДЕПУТАТЫ

Каждый месяц, по третьим средам в школу дер. Жилино приходят люди. Приходят они, чтобы встретиться со своим депутатом Люберецкого городского Совета. Наладчик Томилинского завода полупроводниковых приборов М. П. Дубцов регулярно ведет здесь прием избирателей своего участка. Рабочий человек, которому земляки доверили представлять их в органе Советской власти, чутко прислушивается к голосу народа, хорошо знает настроения, запросы, нужды трудящихся.

И понятно, что эта тесная связь с избирателями служит источником высокой активности М. П. Дубцова при обсуждении вопросов на сессиях горсовета, на заседаниях постоянной комиссии по здравоохранению, членом которой он является. Михаил Петрович обладает достаточно широким кругом знаний, чтобы компетентно заниматься решением проблем в области развития здравоохранения. Он, например, много сделал для выполнения наказа избирателей об ускорении строительства Красковской больницы, для подготовки к обсуждению на заседании исполкома этого вопроса.

Пример депутатской деятельности М. П. Дубцова характерен

для нашей действительности. Ведь в том и состоит сущность советской государственной системы, что делами общества, решением насущных вопросов его развития занимаются сами трудящиеся. Лучшие представители рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции работают в нашем Люберецком городском Совете, определяя пути экономического и социального развития района, успешного выполнения всеми трудящимися коллективами масштабных задач, поставленных XXV съездом партии, октябрьским (1976 г.) Пленумом ЦК КПСС, пятой сессией Верховного Совета СССР.

Говоря об исторических решениях XXV съезда КПСС, нельзя не сказать о том большом внимании, которое было уделено на нем дальнейшему развитию социалистической демократии. Этот процесс продолжается на наших глазах. За последние годы были, например, значительно расширены права местных Советов депутатов трудящихся. Важным событием стал для всех нас Закон о статусе депутатов трудящихся, поднявший авторитет избранных народа. Проходя за-

мечательную школу Советов, школу идейной зрелости, они приобретают опыт руководства всеми сферами жизни общества, опыт управления государством. Отсюда, что эту школу проходят и молодые люди, принимающие эстафету депутатской деятельности от наших ветеранов. Например, у нас, в Люберецком горсовете, треть депутатов — молодежь.

Нало сказать, что избранные народа активны не только в сфере общественной жизни, но и на производстве. Они хорошо понимают, что выполнение задач, поставленных партией, требует от каждого человека напряжения сил, поиска все новых резервов эффективности и качества работы.

Успешно выполняет и свои депутатские обязанности, и социалистические обязательства на производстве депутат горсовета, электрик печатного цеха комбината ВНИТИ Н. И. Мазин. Николай Иванович — один из лучших рационализаторов комбината, его портрет — на Доске почета предприятия.

Образцы истинные коммунистического отношения к труду показывает передовая прядиль-

щица коврового комбината Н. П. Меренчикова. Обслуживая 120 веретен вместо 60 по норме, депутат Котельниковского посовета уже выдала немало продукции в счет 1977 года. Самоотверженно трудятся на вахте пятилетки Герои Социалистического Труда, депутаты горсовета из поселка Косино В. В. Якушина (трикотажная фабрика) и А. Е. Глазикова (совхоз им. Моссавета). Это же с полным правом можно сказать о многих других избранных народа.

Рабочие, колхозники, представители интеллигенции сами управляют своей страной! Каким разительным контрастом выглядит в сравнении с нашей Советской властью государственные системы капиталистических стран, где слово «политика» давно стало ассоциироваться с дельчеством, где органы власти служат интересам монополий. И сегодня, в канун Дня Конституции, невольно вспоминаются замечательные ленинские слова о том, что пролетарская, социалистическая демократия в миллион раз демократичнее всякой буржуазной демократии.

В. КОРОЛЕВ,
секретарь исполкома Люберецкого горсовета.

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Недавно в нашей семье произошло радостное событие — нам дали вторую трехкомнатную квартиру. Теперь мы занимаем жилую площадь в 90 кв. метров. Спросите: почему так много? Да потому, что и семья у меня большая: 11 детей. Двое из них тоже имеют отдельные благоустроенные квартиры.

Конечно, нелегко вырастить такое количество сыновей и дочерей. Но всегда я и мои дети были окружены заботой: ежемесячно я получаю 48 рублей денежного пособия; моим детям в первую очередь выдают бесплатные путевки в санатории и пионерские лагеря; билеты на новогоднюю елку; школа обеспечивает их формой; в аптеках дают бесплатно лекарства; плату за детский сад я вношу с 50-процентной скидкой, часто мне оказывают материальную помощь.

Одним словом, я очень рада, что живу в такой стране, где все делается на благо человека, где материнство окружено почетом и заботой.

Е. ДОЛГАЧЕВА,
мать-героиня.

Рабочие — хозяева производства

Вступил в десятую пятилетку, коллектив нашей теплоэлектростанции № 22 с еще большей настойчивостью решает возложенные на него задачи, связанные с дальнейшим повышением эффективности производства и улучшением качества всей нашей работы. И что отсюда, успешной борьбе за осуществление намеченного нами все больше способствует широкое участие рабочих, рядовых труженников в управлении производством.

Многие вопросы, связанные с повышением эффективности производства и качества работы, обсуждаются у нас на постоянно действующем производственном совещании. В числе его членов не только ведущие специалисты предприятия, инженерно-технические работники, но и опытные рабочие. Немало дельных предложений, связанных с совершенствованием производственного процесса, улучшением условий труда, вносятся в ходе работы этого совещания его члены — бригадир слесарей топливно-транспортного цеха В. Г. Мазин, слесарь ремонтного цеха В. В. Зеленев и другие. К их советам всегда прислушиваются, они учитываются при разработке тех или иных мероприятий.

Немало делает у нас по выявлению и использованию резервов производства, усилению режима экономии сырья и материалов, сохранности социалистической собственности, укреплению производственной и трудовой дисциплины группа народного контроля, которую возглавляет мастер коммунист Н. С. Ламунин. Здесь наряду с другими дозорными хорошо зарекомендовали себя электрослесарь электрического цеха ком-

мунист В. Н. Кузнецов, рабочий котлотурбинного цеха № 1 Н. А. Крючков и другие. В ходе проводимых рейдов и проверок они не только стремятся вскрыть те или иные недостатки, но и вносят свои предложения по повышению эффективности производства.

Или взять такой пример. Партийная организация предприятия создала комиссию по контролю хозяйственной деятельности администрации. В ее составе тоже есть рабочие. Это слесарь ремонтного цеха И. И. Балаболкин, слесарь ремонтно-строительного цеха Т. Т. Одинцов, электрослесарь цеха тепловой автоматики и измерений Г. Ф. Капацин. С большой ответственностью выполняют они это поручение.

А сколько замечательных наших передовиков производства входят в состав профсоюзного комитета предприятия, в советы мастеров и наставников, являются членами Всероссийского общества изобретателей и рационализаторов, входят и в другие общественные организации. Все они, коммунисты и беспартийные, в равной степени делают одно большое общее дело — добиваются, чтобы вклад нашего коллектива в десятую пятилетку был все весомей и осязательней.

Торжественно отмечая всенародный праздник — День Конституции, мы снова и снова убеждаемся в великой жизненной силе социалистической демократии, ярким проявлением которой является активное участие трудящихся в управлении социалистическим производством.

В. КАРТОШКИН,
заместитель секретаря партбюро ТЭЦ-22.

Обеспеченная старость

У нас, советских людей, нет страха перед завтрашним днем. Конституция гарантирует каждому социальное обеспечение по старости, инвалидности, в случае потери кормильца. Люберецкий собес расходуется на пенсии и пособия в год более 28 миллионов рублей. Сумма значительная. Но она будет еще больше, так как в десятую пяти-

летке снова повысятся размеры пенсий.

Мы, ветераны труда, чувствуем заботу нашего государства, и стараемся в меру своих сил и возможностей быть полезными нашему обществу: работаем в обществе Красного Креста, ДОСААФ, охраны природы, читаем лекции в школах, на предприятиях, в домоуправлениях.

Хочется в благодарности за заботу еще активнее участвовать в общественно полезной работе

М. ЛАПИНСКАЯ,
зам. председателя клуба ветеранов труда и войны при ДК «Искра».

* Гарантировано законом



Право на труд в нашей стране гарантировано Конституцией СССР. На промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, в организациях и учреждениях созданы условия для высокопроизводительной, плодотворной работы людей. Для примера приведем Малаховский экспериментальный завод. Четверть века трудится здесь А. М. Новиков. Начинал «производственную биографию» учеником. Сейчас он — мастер второго класса. Это высокое звание ему присвоено одному из первых на предприятии. Коллектив механического участка цеха гидротрансформаторов, который возглавляет кавалер ордена Трудовой Славы III степени А. М. Новиков, неоднократно завоевывал призовые места в соревнованиях. Алексей Михайлович — активный пропагандист, руководитель школы коммунистического труда.

Фото Г. Скороходова.

Завтра поселка Котельники

Особенностью нашего советского образа жизни является постоянная забота о росте благосостояния трудящихся. Люберечане ощущают, как успешно решаются в районе социальные проблемы: улучшаются жилищные условия людей, растет число предприятий культурно-бытового назначения, хорошеют улицы городов и поселков.

Подходит к концу первый год десятой пятилетки. Как выполняются большие планы, намеченные на пять лет в области социального развития! — с таким вопросом редакция обратилась к председателю исполкома Котельниковского поселкового Совета В. А. ПАВЛИКОВУ. Вот что он рассказал:

— На 10-ю пятилетку планом комплексного развития поселка Котельники предусмотрен большой объем работ: жилищное и культурно-бытовое строительство, дальнейшее благоустройство. На территории Котельниковского поссовета расположены поселки комбината строительных материалов и конструкций (КСМиК), коврового объединения совхоза «Белая Дача». За пятилетку необходимо построить здесь 40 тысяч кв. метров жилой площади.

В поселке КСМиК будет возведена средняя школа, сделана солидная пристройка к детскому саду № 40, войдет в строй промтоварный магазин, профилакторий, магазин, где будут торговать культурными и хозяйственными товарами, будет расширено отделение связи, откроется пункт проката.

В поселке коврового комбината на долевых началах этого предприятия и совхоза «Белая Дача» намечено ввести в эксплуатацию спортивный корпус с бассейном, молодые рабочие получат и новую школу на 300 мест; будет построено кафе.

В своей работе поселковый

Совет руководствуется наказом избирателей. Что мы сделали за первый год пятилетки, чтобы выполнить план комплексного развития поселка, который был утвержден пленумом Люберецкого горкома партии, и наказа избирателей?

В первом квартале в совхозе «Белая Дача» введен в эксплуатацию дом на 70 квартир, его жилая площадь — 2145 кв. метров. В связи со строительством тепличного комбината более 50 семей переселено из индивидуальных домов в благоустроенные квартиры, школа рабочей молодежи № 3, которая раньше находилась на территории предприятия, переведена в другое помещение, специально оборудованное для этой цели. Капитально отремонтирована школа № 29.

Большие работы проводятся по благоустройству поселков: асфальтируются дороги и тротуары, преобразилась, например, территория жилого поселка КСМиК площадью 27 тысяч кв. метров.

Хорошо заботятся о внешнем облике своего поселка работники ЖЭКов и домоуправле-

ний. Это тт. Н. В. Архипова, Е. И. Фролова, А. С. Белогубец, Е. В. Ефимова, Н. А. Исайкин. Надо сказать, что и сами жители прилагают немало усилий к тому, чтобы улицы хорошо выглядели. Инвалид Великой Отечественной войны Иван Кузьмич Алабин живет в поселке КСМиК, он постоянно занимается его благоустройством, всегда делает что-то полезное. Летом, например, Иван Кузьмич скашивал травы в скверах и на обочинах дорог.

Меняют свой облик автобусные остановки: здесь поставлено два павильона. До конца года будет улучшено и освещение в Котельниках, дополнительно поставим 25 уличных светильников.

Это далеко не полный перечень проблем, которыми занялся в этом году вместе с предприятиями поселковый Совет.

Уже в 1977 году в жилом поселке КСМиК появятся два новых магазина, здесь начнется строительство дома на 100 квартир и промтоварного магазина, а в поселке коврового комбината — спортивного корпуса и дома на 54 квартиры. Будет благоустроена и поселок совхоза «Белая Дача».

Можно с уверенностью сказать, что программа социального развития поселка Котельники, намеченная на пятилетку, будет выполнена превратится в жизнь решения XXV съезда КПСС по дальнейшему улучшению благосостояния советских людей.

Беседу записала
М. НЕСВЕТОВА.

СЕМЕЙНАЯ ПРОФЕССИЯ

Гарантировано законом

О Калининко я слышал много раз. Руководители специализированного управления № 1 треста «Центрзапромстрой» высоко отзывались о бригадире каменщиков. Однажды довелось видеть его в работе.

Вот он, чуть прищурив глаз, оглядел начатую стену, туго натянутую шнуровку-причалку и кивнул подручному. Подождет, пока тот «расстелит» раствор, затем сам разровнял его, не глядя, взял кирпич и плавно, точно уложил на место. Потом другой, третий... Шов получался безукоризненно ровным.

— Большой мастер, — уважительно произнес прораб участка Юрий Никитович Полканов. — Да и организатор он неплохой. Трудится бригада с опережением графика, нормы выполняет на 130—140 процентов.

В тот раз с бригадиром поговорить не удалось. И вот я снова на строящемся в пемсовхозе «Ульянино» животноводческом комплексе. Из бесед с руководителями стройки узнал, что коллектив, руководимый кавалером ордена Ленина коммунистом И. В. Калининко, с честью сперлаг слово — на два месяца раньше срока сдал той коровник под монтаж технологического оборудования.

— В чем секрет успеха? — Много значат организаторские способности бригадира, — рассказывает прораб Ю. Н. Полканов. — В бригаде строго соблюдают технологию, правила производства работ, на площадке всегда порядок, материалы и конструкции складываются аккуратно.

Работа в коллективе строится так. Опытные каменщики берут на себя углы здания, а те, у кого мастерства поменьше, — ведут стены. Обычно внизу работают два такелажника. Сам же бригадир трудится с одним подручным. Причем, подбирает всегда такое место, чтобы можно было держать в поле зрения своих сыновей. В любую минуту приходит к ним на помощь.

Гордое звание — рабочий

— Доброе слово надо сказать в адрес наших механизаторов, — говорит Игнат Владимирович. — Не было случая, чтобы они подвели бригаду. Когда ни попросишь, Алексей Калужный и Анатолий Алдатов всегда делают быстро и точно. Пришел скажем, к концу смены кирпич на стройку, крановщики остаются вместе со всеми для разгрузки. Не уедут домой, пока не заготовят достаточного количества материалов для следующего рабочего дня. Именно благодаря их старательности бригада не имеет простоев. А отсюда — общий успех.

Надо отдать должное и самому бригадиру. За его плечами богатая практика, большой житейский опыт. Но не только за это уважают своего бригадира каменщики. Игнат Владимирович сам добросовестно относится к делу, не дает полагки и товарищам по работе, не побоя-

вится высказать в глаза правду и заставит переделать брак.

В семье Калининко профессия строителя стала семейной. Начало ей положил сам Игнат Владимирович. Впервые на стройку он попал в 1944 году, когда фронт ушел на запад и в его родное село пришла мирная жизнь. С тех пор много воды утекло, но не бросает свой мастер Игнат Владимирович, не меняет свою профессию. Наоборот, любовь к ней передал своим сыновьям.

Александр, он сразу потянулся за отцом, после службы в армии попросился на стройку. Владимир же, отслужив свой срок, устроился сначала электриком. Не понравилось. Пришел в бригаду отца. Теперь у обоих третий разряд. Не захотела отставать от своих братьев и сестра. Сейчас Наташа работает в аппарате того же управления. Зарабатывают Калининко хорошо. Игнат Владимирович, например, приносит в семейный бюджет более 200 рублей каждый месяц. Если учесть зарплату хозяйки дома Галины Андреевны и сына Александра с женой, то «семейная касса» окажется очень весомой.

Владимиры и Наташа живут со своими семьями отдельно. В выходные дни и особенно на праздники любят Калининко собираться вместе у семейного очага: погосидеть у телевизора, обменяться новостями, поговорить между собой. Нередко ходят они в кино, театр, ездят на экскурсии. Словом, умеют Калининко не только хорошо поработать, но и культурно отдохнуть.

В. РЫБАКОВ.



У каждого человека своя жизненная цель, и ведут к этой цели разные пути. Но есть один путь, одна дорога, которая объединяет всех юных граждан Советской страны, эта дорога к полному среднему образованию. Оно общее для всех. И обязательное.

Ребята, которых вы видите на этом снимке, только начинают школьную жизнь, они учатся в первом классе 55-й красковской школы. Чтобы дети соблюдали режим дня, росли здоровыми и лучше готовили уроки, для них создан класс полного дня; ребята весь день проводят в школе, но это их не утомляет, потому что занятия сочетаются с прогулками, экскурсиями, работой в кружке. Рядом с ними — одна из лучших учительниц начальных классов Ольга Петровна Коханова.

2460 человек закончили в этом году средние школы района. Многие из них работу на производстве сочетают с учебой — в районы открыты вечерние отделения техникумов, вузов. Некоторые юноши и девушки являются заводскими и колхозными стипендиатами. Право на образование гарантирует каждому Советская Конституция. Фото Г. СКОРОХОДОВА.

Для советского человека

УКРАШЕНИЕ КВАРТИР

В ДЕСЯТОЙ пятилетке предусматривается увеличить в 2,1 раза выпуск ковровых изделий. Исходя из этого, строит свою работу и коллектив Люберецкого коврового комбината. «Дать изделий больше, лучшего качества, с меньшими затратами» — под таким девизом трудятся наши ковровщики с первых дней десятой пятилетки.

Какая новая продукция поступает с комбината для удовлетворения растущих потребностей советских людей?

Прежде всего, это новые напольные ковры с многоцветным печатным рисунком. На страницах «Люберецкой правды» рассказывалось о творческом энтузиазме монтажников, технологов, химиков, колористов. В настоящее время уже проводится

обкатка смонтированной печатной линии. Скоро ковры будут поступать в серийное производство. В 1977 году их предполагается выпустить 500 тысяч квадратных метров, а к концу пятилетки выпуск возрастет до 4 млн. кв. метров в год. Более 800 тысяч семей ежегодно смогут приобрести новые ковры для украшения квартир.

Трикожные ковровые изделия и сейчас известны многим покупателям, пользуются большим спросом. Но до последнего времени выпускались они в основном с петельным ворсом в одноцветном или двухцветном исполнении. Уже в этом году благодаря освоению новых машин в продаже появились трикожные ковровые изделия с разрезным узорчатым полу-

шерстяным ворсом и с узорчатым рельефным ворсом. Теперь каждый покупатель сможет выбрать трикожный ковер по своему вкусу.

Не стоит на месте и производство классических машинных ковров. Ежегодно до 20 новых рисунков и создают художники и осваивают производственные дачи в жизни нашей страны готовят ковровщики новые красивые изделия. Вот и сейчас в производстве находятся ковры одиннадцати новых рисунков, посвященные предстоящей Олимпиаде-80. В орнамент ковра художники искусно вписали олимпийскую московскую эмблему и вместе с технологами, колористами приложили много усилий, чтобы новые ковры были лоботными и привлекательными.

Разнообразие ассортимента тесно увязывается у нас с по-

вышением качества ковров. Заслуженным уважением и доверием пользуются в стране изделия с государственным Знаком качества. С почетным пятиугольным комбинат выпускает каждый третий ковер. Знак качества имеют 62 вила изделий, а объем их выпуска непрерывно увеличивается. Если в текущем году со Знаком качества выпускается более 30 процентов ковровых изделий, то к 1980 году планируется увеличить их вдвое. Не менее пяти новых изделий будет представлено к аттестации на высшую категорию в 1977 году.

Залогом успешного выполнения поставленных задач является творческая активность всего нашего коллектива, сознание, что наша продукция украшает быт советских людей.

Н. КЛИМУШИНА, начальник техцеха коврового комбината.

Бюджет одной семьи

Летом этого года в колхозе имени Ленина 101 семья справила новоселье. Был дан девятиэтажный 108-квартирный дом. Въехала в новую трехкомнатную квартиру и семья Новиковых — шофер Виктор Андреевич, его супруга Мария Петровна — тепличница и их трое детей.

Полный достаток в семье Новиковых. Квартира полностью обставлена, купили новый гарнитур. Для маленькой Танечки и школьницы Саши — пианино. Много и других вещей появилось в этой колхозной семье. Теперь решено приобрести автомашину.

Среднемесячный заработок семьи около 500 рублей. Но семейный бюджет этой суммой не исчерпывается, он гораздо выше — ведь многие расходы государство взяло на себя. Это бесплатное обучение детей, медицинское обслуживание и т. д. Об этом в семье не забывают. И каждый на своем трудовом посту старается работать с большей отдачей сил, самоотверженным трудом ответить на зов партии и государства о повышении благосостояния советских людей.

Г. НИКОЛАЕВА.

По путевкам

Недавно шофер нашего совхоза имени Горького М. Бузыкин возвратился из Ессентуков. Там в одном из санаториев он отлыгал и лечился. Свой отпуск в подмосковном пансионате «Дружба» провела тепличница Мария Андреевна Пучина и ее муж Александр Иванович, шофер.

В декабре 40 рабочих совхоза отдохнут и поправят свое здоровье в лучших здравницах страны.

В СИДОРОВА, председатель рабочкома.



4 января 1976 г. № 193 (11407) 3 стр.

ВСЕ БОЛЬШЕ В ПОМОЩЬ ХОЗЯЙКАМ

Внимание выпуску товаров для народа уделяется на Люберецком заводе торгового машиностроения. Так и должно быть. ХХУ съезд КПСС, октябрьский (1976 г.) пленум ЦК партии, пятая сессия Верховного Совета СССР поставили задачу полнее удовлетворять запросы советских людей в различных предметах массового потребления.

Коллектив нашего завода дает населению одиннадцать видов изделий. Это электрогрили для ускоренного приготовления горячих блюд, ящики для хранения овощей в домашних усло-

виях, овальные блюда, посильные ящики, подсвечники и т. д. Для производства всех этих вещей создан специальный участок ширпотреба.

В текущем году по плану мы должны выпустить потребительских товаров на 680 тысяч рублей. Это составляет к фонду зарплаты 23,2 процента. План выполняется успешно. Продукция находит хороший сбыт. В будущем году намечено увеличить производство товаров ширпотреба на шесть процентов

Возрастет оно и в последующие годы пятилетки.

Сейчас мы работаем над улучшением конструкции и повышением качества этих изделий. Планируется расширение ассортимента. Готовимся к выпуску вешалок для ключей, кондитерских лопаток, дуэконфорочных электрогрили и т. д. Лучшим деталям и узлам изделий будем присваивать заводской знак качества.

Изделия ширпотреба нашего завода в 1976 году демонстриро-

вались на пяти ярмарках, в том числе на международной ярмарке в Будапеште.

Коллектив завода продолжает поиск новых резервов, на основе которых увеличивается пятилетний план. Важной составной частью этого плана является расширение номенклатуры и более высокие показатели качества товаров массового спроса.

Н. КОФНОВ, инженер-технолог завода торгового машиностроения.

УСПЕХ КООПЕРАТОРОВ

участвуют в смотрах за высокую культуру обслуживания покупателей итоги которых подводятся каждый месяц.

В трудовом соперничестве образцы умелого труда показывают кооператоры Красковского поспо (председатель правления С. У. Каверин). План они выполняют из месяца в месяц, за истек-

ший с начала года период продали различных товаров на 15784 тысячи рублей, что на 770 тысяч больше задания. Успеху способствуют высокая организация торговли и культура обслуживания, тесные связи работников с покупателями.

Неплохие показатели у коллектива Томинского потребительского общества. Здесь постоянно ведется работа с кадрами, организована учеба и повышение квалификации продавцов.

Н. МЕЖАНОВА, начальник планового отдела райпотребсоюза.

ХОРОШИМИ показателями завершает первый год пятилетки коллектив Люберецкого райпотребсоюза. За 11 месяцев кооператоры продали населению промышленных и продовольственных товаров на один миллион 61 тысячу рублей больше, чем установлено заданием.

В основе успеха — четкая организация работы, применение передовых методов торговли. В настоящее время в системе потребительской кооперации района насчитывается 79 магазинов, работающих по методу самообслуживания. Между коллективами предприятий торговли организовано соревнование, все магазины

Гарантировано законом

Можно смело сказать, что здоровье рабочих и служащих завода им. Ухтомского в надежных руках. Медсанчасть этого предприятия — одна из самых старых в районе, здесь трудятся опытные врачи и медсестры, они оказывают рабочим лечебно-профилактическую помощь. Уже 10 лет заводская больница носит высокое звание коллектива коммунистического труда. Здесь с успехом применяют новые методы лечения, внедряются элементы научной организации труда.

Большую лечебную и профилактическую работу проводит поликлиническое отделение. Не так давно рабочие завода получили в подарок прекрасный профилакторий, где они лечатся по бесплатным и льготным путевкам. У завода есть и своя турбаза, здесь можно провести отпуск, выходные дни.

А непосредственно на самом предприятии за здоровьем людей следят работники здравпункта и в частности фельшер Валентина Никитична Прядко (на снимке справа). Она работает в здравпункте больше 20 лет, ударник коммунистического труда. Валентина Никитична оказывает первую помощь. Рядом с ней санитарка здравпункта Н. В. Новикова, тоже ударник коммунистического труда.

Всесторонняя забота государства о здоровье человека, бесплатная медицинская помощь — норма нашего советского образа жизни.

Фото Н. Прохнера.



ДОБРОГО ЗДОРОВЬЯ И ОТДЫХА

Советские люди, с честью выполняя свои гражданские обязанности, пользуются и большими правами. Конституция гарантирует право на труд, образование, отдых, социальное обеспечение и другие. У нас это честно и добросовестно трудится на благо Родины, тот и пользуется уважением в коллективе, о том государство постоянно проявляет заботу.

Многими благами пользуются рабочие и служащие Томилинской птицефабрики. Я хочу сказать об отдыхе.

Профсоюзный комитет большое внимание уделяет отдыху трудящихся. Прежде всего, мы стараемся, чтобы как можно больше людей поправили свое здоровье и отдохнули в санаториях и домах отдыха. В этом году за счет фондов предприятия и фабкома в санаториях и домах отдыха побывали 431 человек. Среди них — Д. П. Мятких и И. Г. Юдин, это ветераны труда, участники Великой Отечественной войны, один лечился в «Трускавце», другой в санатории «Ивантеевка». Птичницы О. В. Нехороших и А. П. Алешина отдыхали в пансионатах Гулауты и Евпатории. 70 человек по бесплатным и льготным туристическим путевкам плавали летом на теплоходах по маршрутам «Москва—Астрахань», «Москва—Ленинград», «Москва—Ульяновск», путеше-

ствовали на поезде «Дружба» по Закарпаты и Прибалтике, видели города-герои. Вернулись все отдохнувшие, помолодевшие, обогатившие новыми впечатлениями.

В январе мы открыли свой профилакторий, в этом году здесь лечилось без отрыва от производства около 600 человек, большинство по бесплатным путевкам бригадир Н. В. Фильчагина, награжденная орденом Ленина, ушаковщица Е. А. Карасева ветеран труда С. Я. Бердичевская, птичница В. Д. Горичникова и многие другие.

Наши рабочие с увлечением занимаются в добровольном спортивном обществе «Урожай», в летней спартакиаде команда птицефабрики заняла первое место. А для занятий спортом есть все условия — свой стадион, различные спортивные секции.

Вечерами рабочие птицефабрики можно увидеть во Дворце культуры, где проводятся интересные вечера, встречи, концерты.

Культурно-массовый сектор фабкома организует экскурсии в театры и музеи Москвы.

Хорошо отдыхают птицеводы. Мы этому очень рады: ведь тот, кто хорошо, интересно проводит досуг, тот и трудится лучше.

Э. ТАРХОВА,

председатель фабкома

Томилинской птицефабрики.

СЧАСТЛИВОЕ ДЕТСТВО

Наталья Петровна Бачева — воспитательница подготовительной группы 11-го детского комбината ДОКа-13 еще раз придирчиво оглядела своих воспитанников: Максима Маслова, Колю Ганина, Сашу Груздева — все ли хорошо? В порядке ли костюмы? Все было на месте. Сегодня у этих ребят день рождения. В группе этот день отмечается торжественно. За отдельными столиками, поставленными полукругом, сидят виновники торжества и их родители, для такого случая приготовлен вкусный пирог, а чай — из самовара. Именинники подготовили небольшой концерт.

В актовом зале, убранном нарядно, светло, уютно. Здесь царит радостное оживление — улыбки, смех, музыка. Всем весело — ребятам, родителям, воспитателям.

Три года назад был построен прекрасный сад-ясли нашего предприятия. Здесь воспитывается 170 ребятшек от года до 7 лет. Мой сын Саша уже в подготовительной группе. Мы, родители, спокойны за своих ребят. В комбинате есть все, чтобы детям было хорошо: свет-

лые комнаты с игрушками, книжками, живым уголком, просторные спальни. За питанием, режимом, здоровьем детей следят воспитатели, врач, медсестра.

Мальшам с раннего возраста прививаются трудовые навыки. Недавно в детсаду открылась мастерская, где мальчиков старшей группы знакомят с инструментами и простейшими деталями. Ребята сажают цветы и ухаживают за ними, дежурят у столовой, накрывают на стол, убирают посуду, помогают одеваться маленьким, заботятся о живом уголке. Детей развивают умственно и физически, воспитывают их эстетические чувства. Они лепят, рисуют, вышивают, шьют игрушки, эти работы можно увидеть в группах.

Специальный уголок для родителей знакомит нас с режимом в группе, мы узнаем, чем занимаются дети, как питаются, знакомимся с методической литературой по воспитанию, находим здесь ценные советы.

Мы спокойны за своих детей. Им хорошо.

В. ГРУЗДЕВА,
работница ДОК-13.

СПОРТ И ФИНИШИ, СТАРТЫ

Приближается финиш первого года пятилетки. Физкультурные организации на отчетно-выборных конференциях рапортовали о выполнении социалистических обязательств. Успешно выполнили их, например, спортколлективы заводов имени Ухтомского, Томилинского полупроводниковых приборов райсовета ДСО «Спартак», поселка Держинского.

В целом же наш район по итогам социалистического соревнования на лучшую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы среди населения за первое полугодие 1976 года завоевал второе место среди городов и районов Московской области и награжден Почетной грамотой МК КПСС, исполкома Мособлсовета, МОСПС, МК ВЛКСМ.

К 1 ноября с. г. у нас подготовлено более 14 тысяч значков ГТО, 12506 спортсменов массовых разрядов.

Сейчас заканчивается подготовка к зимней спартакиаде, а в ряде коллективов, например, на ковровом комбинате, она уже началась.

Успешных стартов спортивной зиме!

Н. ПИРОГ,

председатель Люберецкого комитета по физкультуре и спорту.

СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

Большой праздник ждет детей рабочих Константиновской птицефабрики, скоро у них новоселье. Здесь недавно сдан в эксплуатацию детский комбинат на 140 мест. Красивая мебель, забавные игрушки, музыкальные инструменты очень

понравятся маленьким хозяевам.

Сдан для птицеводов и 90-квартирный дом. Заканчивается строительство еще одного нового дома на 60 квартир.

Л. ЛИФАНОВА,
председатель фабкома.

АФИША ВЫХОДНОГО ДНЯ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ.

Сегодня: ЗАНЯТИЕ УНИВЕРСИТЕТА КУЛЬТУРЫ, в программе: концерт артистов Московской филармонии, художественный фильм — 16.
Завтра: ВЕЧЕР МОЛОДЕЖИ — 20.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: новый полнометражный мультфильм «КОНЕК-ГОРБУНОК» — 10, 20:20; «ВОКРУГ ЦВЕТА В 90 ДНЕЙ» — 11:30, 14, 18; «НЕ ВЕРЬ, ЧТО МЕНЯ БОЛЬШЕ НЕТ» — 16:30.
Завтра: «КОНЕК-ГОРБУНОК» — 9, 10:30, 12, 13:30, 15, 16:30, 19:30, 20:40; «НЕ ВЕРЬ, ЧТО МЕНЯ БОЛЬШЕ НЕТ» — 18.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ПОПУТЧИК» — 17, 21; «РУСАЛОЧКА» — 11, 13, 15, 18:45.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «И ДОЖДЬ И ВЕТЕР СТУЧАТ В ОКНО» — 18; «СЫН ПРЕДСЕДЕЛЯ» — 21; шефский концерт художественной самодеятельности для жителей деревни Марусино (в клубе д. Марусино) — 16.
Завтра: «ЗЕМЛЯ САННИКОВА» — 15; «СЫН ПРЕДСЕ-

ДЕЛЯ» — 18; «И ДОЖДЬ И ВЕТЕР СТУЧАТ В ОКНО» — 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «НАЧЕХА» — 17; «ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ» — 19.
Завтра: встреча с артистом театра и кино Владимиром Тихоновым — 17, 20.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ОСЕНЬ» — 16, 20; «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ» — 15.
Завтра: «БРАТУШКА» — 18, 20; «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ» — 17; «ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА» — 15.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ВИА» — 11, 15; «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН» — 13; «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» (2 серия) — 17, 20.
Завтра: «Сборник мультфильмов «ШАРИК-ЗАНАПКА» — 10; «ЭЙ, ВЫ, КОВБОИ!» — 11:20; «ВИА» — 15; «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН» — 13; «РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА» — 17, 20.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «НИКОЛАЙ СЛИЧЕНКО» — 18, 20.
Завтра: ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ художественной самодеятельности — 14; «ДОВЕРИЕ» — 18, 20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

9:00 Новости.
9:10 Утренняя гимнастика.
9:30 «Руслан и Людмила», Фильм. 1-я серия.
10:50 «В мире животных».
14:30 Документальные фильмы.
15:20 «Мы знакомимся с природой».
15:40 Концерт.
16:10 «Эс из Куинсисаари», Фильм.
16:55 «Маминя школа».
17:25 «Веселые нотки».
18:00 Новости.
18:15 «В каждом рисунке — солнце».
18:30 «Дневник социалистического строительства».
19:15 Программа телевидения Финляндии. К национальному празднику Финляндской республики — Дню провозглашения независимости «Эрма».
21:00 «Эрма».
21:30 «Поэзия», М. Дудин.

22:45 Велоб. Кубок телевидения ЦССР.

По окончании — Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19:00 «Москва».
19:30 Документальные фильмы.
20:00 «Справочное бюро».
20:15 «От 14 до 18».
20:45 Реклама.
21:00 «Книга. Время. Читатель».
21:30 Концерт.
22:25 Московские новости.
ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА
18:30 «Писатели — детям».
19:00 «Расказы о художниках».
19:30 Концерт.
20:15 «Спокойной ночи, малыши».
20:30 «Служу Советскому Союзу».
21:30 «Жизнь на грешной земле».
Фильм.

В. СЕЛИН,
(Пос. Держинский).

Редактор П. В. СПИРОВ.



НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пишите: Люберцы, ул. Красноармейская, 4-1.
Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни, бухгалтерия — 553-14-72, ответственный редактор, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественная приемная — 553-27-07.

Люберецкая типография, Октябрьский пр., 150